
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung  

St. Josef Gaustadt 

am 30.09.2021 

 

Ort:   Pfarrsaal Gaustadt 

Beginn:  19.30 Uhr  

Ende:   21.50 Uhr  

 

 

 

Anwesend: 

Christiane Dillig, Agnes Först, Michael Göppner, Robert Haßfurther, P. Sunny John, Amelie 

Köhler, Pfarrer Dr. Markus Kohmann, Bernd Krügel, Gabriele Mahr, Gisela Müller, Benno 

Pfuhlmann, Maria Ritter, Florian Röckelein, Elisabeth Scharfenstein, Dr. Johannes Siedler, 

Christina Stieglitz, Florian Stieglitz 

Entschuldigt: Donald Jahn, PR Sebastian König, Irene Daubner, Monika Unterburger 

 

 

Florian Röckelein begrüßt die Anwesenden. Das Protokoll der Sitzung vom 14.07.2021 wird 

genehmigt. 

 

 

TOP 1: Aktuelles aus dem Seelsorgebereich: Konzepttag am 23.10.2021 
Florian Röckelein erklärt den Hintergrund des Konzepttages: Nach der Änderung der Struktur 

in den Seelsorgebereichen soll auch eine pastorale Neuausrichtung erfolgen. Es sollen nicht 

nur Ideen Einzelner diskutiert werden, sondern möglichst viele sollen sich daran beteiligen. 

Der Grundgedanke ist: Kirche lebt vor Ort. Ziel ist, die Stärkung von Glaube und Kirche vor 

Ort, aber auch die Entwicklung einer missionarischen Pastoral und neuer Formen von Kirche. 

Leitfragen für den Tag sind: Wie sind wir vor Ort Kirche? Wie bleiben vor Ort Kirche? Wie 

werden wir vor Ort Kirche sein? Am Austausch sollen sich daher neben Hauptamtlichen und 

Vertretern kirchlicher Gremien auch Mitglieder von Vereinen oder weitere Interessierte 

beteiligen.  

Themen: a) Austausch und Bestandsaufnahme, b) Workshops. Unter 13 möglichen Themen 

wählen die Pfarrgemeinderatsmitglieder 5 Themen aus:  

Zur Wahl stehen:     Anzahl der Stimmen: 

1. Ehrenamt      3 

2. Gottesdienst und Katechese    14 

3. Kunst, Bildung, Konzerte    1 

4. Familien      13 

5. Jugendarbeit      10 

6. Seniorenarbeit      9 

7. Gemeindeleben     13 

8. Frauen in der Kirche     4 

9. Eine-Welt-Arbeit inklusive Ökologie  4 

10. Citypastoral und Studenten    / 

11. Öffentlichkeitsarbeit     3 

12. Team der Hauptamtlichen    1 

13. Ökumene      5 

Somit sind für den Pfarrgemeinderat Gaustadt die wichtigsten Themen: Gottesdienst und 

Katechese, Familien, Gemeindeleben, Jugend und Seniorenarbeit.  

 



TOP 2: Neuwahl des Pfarrgemeinderats 2022  

Robert Haßfurther und Michael Göppner berichten vom Treffen des Wahlausschusses. 

Mitglieder sind: Michael Göppner, Robert Haßfurther (Vorsitzender), Maria Ritter, Christina 

Stieglitz (stellv. Vorsitzende), Florian Stieglitz und von den Hauptamtlichen P. Sunny John.  

Besprochen wurde:  

- 12 Personen sollen gewählt werden. 

- Es werden Benachrichtigungskarten verteilt, mit denen man Briefwahlunterlagen 

anfordern kann 

- Kandidatengewinnung durch persönliche Ansprache, Aushang im Schaukasten, Box in 

der Kirche, in die Vorschläge eingeworfen werden können 

- Formular für die Einverständniserklärung der Kandidaten ist im Pfarrbüro und am 

Schriftenstand zu erhalten oder per Download herunterzuladen  

- Wahl: Sonntag, 20. März 2022, im Pfarrsaal, vor und nach dem Gottesdienst sowie am 

Nachmittag zwischen 15.00 und 17.00 Uhr 

 

 

TOP 3: Sonstiges 

„Wort-Raum“: Pfarrer Dr. Markus Kohmann regt an, das Angebot „Wort-Raum“ (dem 

Wort Gottes Raum geben), das bereits es in St. Urban und St. Josef/Hain gibt, auch in 

Gaustadt anzubieten. Dabei geht es um ein Bibelgespräch im Sinn von „Bibel teilen“ mit 

Diskussion einer Bibelstelle. Das Angebot soll einmal im Monat stattfinden und wird von 

einem Hauptamtlichen geleitet. Dem Vorschlag wird zugestimmt. Beginn soll am 1. Advent 

sein. 

Erstkommunion: Zur Gestaltung der Erstkommunionvorbereitung finden noch 

Gespräche statt. Mitglieder aus dem Pfarrgemeinderat regen an, dass mehr Angebote in der 

Kirche vor Ort gemacht werden sollen, damit die Kinder einen Bezug zur eigenen Gemeinde 

erhalten. 

Personalsituation: Es gibt einen neuen Kaplan im Seelsorgebereich: Sam Thomas. 

Nachdem Pastoralreferent Josef Ellner ausgeschieden ist – er war in der Gemeinde- und in der 

Gefängnisseelsorge eingesetzt -  ist die Stelle nicht nachbesetzt worden. 

Pfarrbrief: Der neue Pfarrbrief ist verteilt. Er wird vom Pfarrgemeinderat positiv 

bewertet. Der Pfarrbrief zum Advent ist in Planung. 

 

 

TOP 4: Termine  

03.10.2021 Kirchweihgottesdienst mit Aufnahme neuer Ministranten und Verabschiedung 

von Thomas Lechner 

23.10.2021 Konzepttag der Pfarreien, Dientzenhofer Gymnasium 

24.10.2021 Segnung Pfarrbüro nach dem Sonntagsgottesdienst  

20.11.2021 Jugendgottesdienst geplant – 25 Jahre Jubiläum der Band  

21.11.2021 Gottesdienst zum 50. Priesterjubiläum von Dr. Josef Zerndl 

 

 

Nächste Pfarrgemeinderatssitzung: Dienstag, 16. November, 19.30 Uhr, Pfarrsaal  

 

 

 

Christiane Dillig, Schriftführerin 

 

 


